


Lezione 24

(MIT ) varietà con connessione - - - -→ T torrione

Abbiamo visto tre tipi di funzioni bilineari # Cn) x#Cn) → 7cm)
su IR

• [ X. Y) a- [X. Y) dipende da XEY in UCP)
• DY d- 17×7 dipende da Xlp) e de Yin Ucp)

•
ÌCX

,
Y) a- TLX , (p) dipende solo da Xlp) e Ylp )

T è l'CM) - lineare in entrambe le componenti :

TCFX
, GY) = f- GTLX ,

Y)
17 è l'CM) - lineare su X tfx Y = ftfy



Tee : g) PR 7 ! Ti simmetrica e compatibile
In arte

e
, jeep È - Iii) *

dia :

Usando compatibilità e simmetria si vede che deve valere &
È facile vedere che a definire 17 usando & allora

ti viene compatibile e simmetria tg > 0

Prpiehbllnonne.ci
'⇒ È = st' + gt

Naturalezza . Se µ . g) -7 (Mh ) isometrie
-

'

e

allora
µ : 179→ 7h

Risanamento : g -→ tg dato costante



"
" =p"

.

rette compatibile →

Esempi : IR
"

IR"" g.=
=p)
NTIÉ è iwm

.

tifo ⇒ MIX = ¥, trixie,.hr off
=p 17 = derivate direzionale

se NEM sodomiti pr di , g) PR DM su M Dunn

Prep : Meir
}

*:
ttretp N in a

KPEN Tpn TIM it : TIM → IN proiez . ortoy .



dia : glqmnondg.es IN = IN AIN'-

In carte M - IRM NAR" IRM

p -0 IR
" EIRM
÷.ir "

glo) - (0%9) se 1 sii ,Ken ti
"
di N in p .

-o

= TÈ di M in poco

ai :L È -

vetri ttf = ¥ +
viti "ex

⇒ piu itltvmx)
Rita ¥ + ritira d.



Car : M

~ÉN È stile)

cosi NEIR
" ' t :[ non

+ In TN campo , ×

'R
""

e- m; """""



GEODETICHEF.io?!r.wme-oeonena
se J' Lt) è parallelo .

Eri 8 : In M costante è geodetica
( cioè ÒEO )

÷ ÷:*: ÷:÷
% : In → M 0€ In

din : in arte



RX -

- II tuitter
8 DI = If t silhixi ter Htt ⇒ Lt)

Htt = ICH
Dex = te + iixitker × = x. Lt)dt

Dei = è + iiièitfkeir a- 0

è xxiii tifare 0

È + Iiii Fit eo fk

iii. = - iix.it.
"



7 ! soluzione con dati iniziali xlo) =p ilo) -7

DI : se 6 geod è non banale
,
allora è immersione (Ict¥;)

dia : se silheo

÷
.

Of : Essere geod .

Essi non è invariante

per n'parametri?

Prep : Se J è geodetica, allora zar#✓ »

V-c.to sylt) .- Matt d) -
FLEIR è geodetica htt) .- Vault)

p! -a .

tini xannrmikbn! ÷!! !.FI! ! Ferma



c' Tfx = porci puo ⇒ Ict -0

tempi : IRP" tifo ix. a HK
+

Le geodetiche sono + (f) = pttv ¥
Sono definite NIR

NEMICI:[ pr /
si /

× : I → N geodetica
° /

⇒ IILHLICHN
"

÷:*:÷:p : ÷ .



1) è geod : iivltttt = Htt vnayeodetiaètitiro
infatti jivlt ) = - jet) tempo , spazio o luce

§ :c: sior
" °

tre !!!:÷
""

NIKI

geodeticheHAI = cosht - p + sentita in geodetica

corht =ÈI # FIIM ⇒ ← geiinn

2 qK=k
anni.è÷Y

m ;



costi t - senhtt = 1 drenh = cash dcorh = senti

1) è geod . sii" = tutti toh! Raf

÷:::c:
" "

•

O

spam Cpu)


